

# 李宁： 知行合一 海归回乡当教师

□本报记者 邢晓蕊 实习生 蔡宗桦 文/图



李宁在办公室查阅相关资料

## 归根者简介：

李宁，36岁，平顶山人，平顶山学院经济管理学院副教授，市产业发展研究院执行院长。近年来，他主持、参与省部级各类科研项目17项，获得河南省第三届本科课堂创新大赛一等奖，曾获河南省高校优秀共产党员、平顶山学院“最美教师”等荣誉称号。

## 归根者感悟：

我生长在平顶山，对家乡有着深厚感情。在国外留学、工作近十年，虽然环境优越，却总有漂泊之感。借助市委组织部的人才“归根”工程，我要把在海外学到的先进理念和技术带回家乡，为家乡建设出一分力。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“市委组织部实施的人才‘归根’工程为海外游子回乡发展搭建了好平台，从入职平顶山学院第一天起，我就告诫自己要成为一名优秀教师，教好书，育好人。”1月26日上午，李宁在平顶山学院接受采访时说。

## 海归博士 选择回乡执教

李宁戴着近视镜，说话彬彬有礼，带着些知识分子的儒雅气。他是平顶山学院博士团队中的优秀一员，毕业于英国诺森比亚大学，曾就职于美国纽约华尔街花旗私人银行。虽然海外的工作和生活环境都十分优越，李宁却一直心系祖国和亲人。

了解到市委组织部实施的人才“归根”工程后，李宁毅然回国返乡，成为平顶山学院的一名教师。海外学习、工作近十年，李宁具有良好的国际教育视野和实践经验。在教学当中，他以“应用复合型人才培养”为导向，探索个性化教学、体验式教学等创新模式，先后带领138名市场营销专业学生深入20余家企业进行体验式学习，成效显著。

其间，李宁两次受邀在珠海、银川举办的“全国高校市场营销学骨干教师教学能力提升讲习营”上，为来自全国90多所高校的408名骨干教师进行体验式教学设计研究与实践

培训，同行争相向他取经。

## 砥砺奋进 争取再创佳绩

知行合一、勇于担当、求真务实的作风，在李宁身上得到了充分体现。近年来，他主持参与省部级等课题17项，在SSCI等国际期刊上发表论文3篇。

同时，李宁积极发挥“教改实践”的示范引领作用，主持参与河南省教育厅教改项目（重点项目）2项、校级教改2项，荣获校级教学成果奖特等奖1项。他指导的市场营销专业学生在第八届“学创杯”全国大学生创业综合模拟大赛中荣获一等奖，他也获得了“优秀指导教师”称号。

在疫情防控期间，李宁积极投身社区疫情防控，用行动践行一名党员的责任与担当。他把课堂讲授的“处理顾客抱怨的方法”应用到社区居民心理疏导工作中，该方法后来被多个社区采用。

作为平顶山市产业发展研究院执行院长，李宁牵头完成《平顶山市陶瓷产业发展调研报告》《关于加快推进我市富硒功能农业发展的调研报告》等参考决策报告，为我市产业高质量发展贡献了一臂之力。

“感谢市委组织部的优秀人才‘归根’工程，为我在教学研究中追求卓越、勇争一流提供了良好平台。”李宁说，今后他将继续不懈努力，在教学科研道路上砥砺奋进，再创佳绩。

# 陈晓东： 学无止境 潜心科研筑梦行

□本报记者 邢晓蕊 实习生 蔡宗桦 文/图



陈晓东在河南城建学院结构工程实验室做科学研究

## 归根者简介：

陈晓东，32岁，宝丰县大营镇人，同济大学博士，河南城建学院教师，主要从事先进航空复合材料结构力学等方面的研究，近年来作为核心骨干成员参与国家自然科学基金项目2项，在国内外一流学术期刊上发表论文12篇。

## 归根者感悟：

树高千丈，叶落归根。市委组织部实施的在外人才“归根”工程，为科研人员回报家乡搭建了舞台。借此契机，我要充分发挥专长，潜心科研，为鹰城发展尽绵薄之力。

平顶山市深入实施在外人才“归根”工程，用归根文化汇聚人才智慧，通过“归根”鹰才鹰商寻访大行动，吸引“归根”鹰才鹰商智助乡推动鹰城发展。“市委组织部人才‘归根’工程的实施，为科研人员创新创业搭台铺路，作为这项政策的受益人，我希望自己在专业领域精益求精，为家乡发展贡献一分力量。”1月25日下午，在河南城建学院土木与交通工程学院接受采访时，陈晓东如是说。

## 奋发图强 学业终有所成

陈晓东家在宝丰县大营镇，从小勤奋好学。高考时，他以优异成绩考入河南理工大学土木工程学院。此后，他披荆斩棘，奋发图强，最终取得同济大学的博士学位。

读博期间，陈晓东开始跟着导师做科研。万事开头难，通篇英文、晦涩难懂的专业论文曾让他感到头疼，“一周时间才能读完一篇”。然而，他骨子里有股不服输的劲头，一边做科研一边刻苦自学。慢慢地，他有了意想不到的收获。当自己的科研论文在国际知名学术期刊发表后，陈晓东感到莫大的成就感，也品尝到了科研的快乐。

读博期间，陈晓东发表了两篇顶级期刊学术论文，获得了同济大学2018年12月的麦斯特奖学金。

## 博士归乡 致力教学科研

博士毕业后，陈晓东通过河南招才引智创新发展大会，前往河南城建学院土木与交通工程学院任教，得以和妻子、女儿团聚。

“学校非常重视科研工作，老师们发表论文、做出科研成果等，都有相应奖励。”在学校的大力支持下，陈晓东全身心扑在了教学科研工作中。教学之余，他仍从事着读博期间关于先进航空材料与结构力学的相关研究，不分昼夜地忙碌着。三十出头，他便早生白发。对此，他说：“做科研非常累，熬夜是家常便饭，但我很快乐，可能是兴趣使然吧。”

截至目前，陈晓东已发表7篇SCI论文。

在教学方面，陈晓东非常注重培养学生的动手能力。他常带学生在结构工程实验室做实验，研究各种工程材料的力学性能。最近，他迷上了“三明治板”，整天泡在实验室里研究。“三明治板”是一种新型复合材料，在航空结构轻量化设计中具有广阔的前景。“这个看上去腼腆内敛的工科博士谈及专业领域时像变了一个人：眼里有光，心中有火，侃侃而谈，自信从容。

“市委组织部实施的人才‘归根’工程给了我很大动力，希望自己早出成果，助力学校专业发展。”陈晓东说。

